

HETI LITURGIKUS REND A GYŐRI BAZILIKÁBAN
(2017. március 20.-2017. március 26.)

Hétfő (március 20.)

SZENT JÓZSEF, A BOLDOGSÁGOS SZÜZ MÁRIA JEGYESE - FÜ

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Kedd (március 21.)

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Szerda (március 22.)

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Csütörtök (március 23.)

Mongrovejői Szent Turibiusz püspök

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Péntek (március 24.)

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

17³⁰ kereszttűt

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Szombat (március 25.)

GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGSÁGONY - FÜ

6⁴⁵ szentmise (olvasott)

15⁰⁰ zárandokok

18⁰⁰ szentmise (énekes)

Vasárnap (március 26.)

Nagyböjt 4. vasárnapja

8³⁰ szentmise (énekes)

10⁰⁰ szentmise (énekes)

11⁰⁰ kereszttűt

11³⁰ kereszttűt

12⁰⁰ szentmise (énekes)

18⁰⁰ szentmise (énekes)

SZENT JÓZSEF, A BOLDOGSÁGOS SZÜZ MÁRIA JEGYESE

Szent József valószínűleg Kr. e. 30 előtt született. Erekléyi nem maradtak meg, sírja feltételezhetően a názáreti Angyali üdvözlés-bazilika alatti barlangban volt, vagy a jeruzsálemi Jozafát-völgyben.

Józsefről hosszabban csak a két gyermekégtörténet szól Máté és Lukács evangéliumában. Eszerint József Názáretben lakott, de „Dávid házából és nemzetségéből származott” (Lk 2,4). Ez a kifejezés valószínűleg azt jelenti, hogy a dávidi család jelentősebb ágához tartozott. Jegyességre lépett a fiatal, dávidi származású Máriával. Még mielőtt házasságot kötöttek volna, Máriát áldott állapotban találta. Megrendült, de egy álomban felszólítást kapott, hogy vegye feleségül Máriát, és vállalja a születendő gyermeket.

Néhányan ezt a szentírási részt második angyali üdvözlésnek tartják. Azzal a különbséggel, hogy míg Mária esetében nappal történt a jelenés, József esetében az isteni tervekéről szóló megnyilatkozás éjjel zajlott, álomban. Élete másik két legfontosabb döntését József szintén éjszaka hozta meg. Úgy tűnik azonban, hogy nem pusztán a napszakról van szó. Az éjszaka jelentése abban az időben egyet jelentett a gonosz erők tevékenységével és a kísértések rendkívüli aktivitásával. Az éjszaka tehát József kétségekkel teli lelkiállapotára is utal. Lemondani saját álmairól és a legtisztább asszonnyal együtt élni teljes önmegtartóztatásban nem lehetett könnyű döntés Józsefnek. Amikor azonban elfogadta Isten akaratát, végig kitartott küldetése mellett, otthon adott Jézusnak, és gondoskodott Máriáról.

Mindkét gyermekégtörténet úgy mutatja be Józsefet, mint aki az apa helyén áll Jézus életében. Lukács többször nevezi őt Jézus atyjának. Atyai szerepe abban nyilvánult meg, hogy a Jézus nevet ő adta a gyermeknek.

József kapcsolata Jézussal egyedülálló volt. József nem édesapja Jézusnak, hiszen Jézus emberségét Isten csodával szölvőttá létébe. (folyt.)

(folyt.)

És Isten az, aki József fiává tette Jézust, amikor Mária méhében fogant, abban a Máriában, akire egyedül Józsefnek volt joga az eljegyzés címén. Az angyal álomban világosította föl arról, hogy Jézus apja lesz, és neki kell majd nevet adnia Mária fiának. József helyzetét Jézussal szemben Isten határozta meg. József és Jézus kapcsolata egyedül Istenől származott.

Józsefnek nagy üdvtörténeti szerep jutott. Az ő közvetítésével lépett kapcsolatba üdvtörténetileg Jézus az Ószövetséggel, róla szállt át az ábrahám és dávidi örökség. Jézus átvette Józseftől ezt az örökséget, amennyiben ő lett az ószövetségi üdvrend beteljesedése. Máté genealógiájából kitérünk ez.

Utoljára a tizenkét éves Jézus jeruzsálemi eltűnések olvassunk Józsefről az evangéliumban (vö. Lk 2,42). Amikor a názáreti „ács fia” elkezd nyilvános működését, az evangélisták nem említik többet Józsefet. Akkor már egyébként valószínűleg nem élt. Ilyen közel lévén a Megváltóhoz, csendben élte le életét, „hallgató szentként” nem hagyott nekünk hátra semmilyen bölcsességet. A hagyomány úgy tartja, hogy hűségéért és „hallgatásáért” cserébe a legnagyobb ajándékot kapta: halálánál jelen volt Jézus és Mária. Egyetlen ember sem halt meg olyan szépen, hogy szemei előtt voltak Isten és az Ő anyja.

A nyugati egyház naptárainak tanúsága szerint a 10. század óta március 19-én ünnepelték Szent Józsefet. Róma is ezt a napot vette át, és először 1479-ben, majd 1621-ben vették föl az általános naptárba. (www.magyarurir.hu)

URUNK SZÜLETÉSÉNEK HÍRÜLADÁSA – GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGSÁGONY

Jézus fogantatását, Urunk megtestesülését (Conceptio Domini, Conceptio Christi) ünnepeljük Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, melyet idén március 25-én tart a római katolikus egyház.

Keleten a legrégebbi időktől az egyik legnagyobb ünnep, Rómában a keleti származású I. Sergius pápa (687–701) honosította meg Annuntiatio Domini (az Úr hírüladása) néven. 692-ben említik először, amikor a trullai zsinat helyesnek ítélte nagyböjtben való ünneplését – valószínűleg ekkor már hosszú ideje a jeles napok sorába tartozott. Korábban, Ravennából származó adatok szerint a karácsonyt megelőző vasárnap emlékeztek meg az angyali üdvözlésről.

Ezen a napon, ahogy karácsony ünnepén is, a hitvallás „...megtestesült a Szentlélek erejéből, Szűz Máriától, és emberré lett...” szavaira térde hajtunk.

A római katolikus liturgikus rendelkezések szerint virágvasárnapról fehérvasárnapig a szentek ünneplését elhagyja az egyház, mivel Urunk húsvéti misztériuma köti le minden figyelmét.

Az ünnep magyar elnevezése onnan ered, hogy a fák oltását nálunk ez idő tájt szokták végezni. Országszerte általános szokás volt, hogy ezen a napon kell oltani, szemezni a fákat, hiszen Szűz Mária is most fogadta méhébe Jézust.

A korábbi századok kódexeiben, kalendáriumaiban az ünnep különböző elnevezéseivel találkozunk: Testfogadó Boldogasszony, Asszonyunk, Szűz Máriának szeplételen fogantaja, Boldogasszony fogadása.

Legrégibb liturgikus emlékeink is számontartják az ünnepet – az ünnepi szentmise liturgiájához Padányi Bíró Márton följegyzése szerint hozzátartozott a leborulás régi magyar hagyománya: „Karácsony napján és a Szűz Mária napjain, főképpen pedig Gyümölcsoltó Boldogasszony, vagyis az Ige testesülése és fogantatása napján a misemondó pap az isteni szolgálatban lévő több társaival együtt az oltár eleibe mégyen. Ott a legelső, legelső grádicson éppen a földig leborul, így imádjja a megtestesült Igét, és az isteni kegyességnek ebben kinyilatkoztatott titkát ilyen alázatossággal tiszteli.” (folyt.)

HIRDETÉSEK - (2017. március 19.)

▪ **Dr. Fodor János** teológiai tanár, plébános „ISTENKÉPEK - ÉLETKÉPEK” című előadásával folytatódik a **Hitünk és Életünk Szabadegyetem** március 22-én, szerdán 18 órakor a Győri Hittudományi Főiskola épületében (Győr, Káptalandomb 7.). Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt!

▪ Péntekenként a Székesegyházban az esti 6-os szentmise előtt fél órával **keresztutat** járunk. E hét péntekén, 24-én a **győri Szent Imre** templomban 17:30 órától **keresztút**, majd 18:00 órától **szentmise** lesz a plébánia híveinek **nagyböjti zárandoklata** alkalmából.

▪ Március 26-ig **tartós élelmiszert gyűjtünk** rászoruló testvéreink megsegítésére itt, a Székesegyház **sekrestyéjében**. Adományait a **Karitás** juttatja majd el a rászorulókhöz. Telefonos adományvonalon is bekapcsolódhatnak a **Katolikus Karitás** segítő munkájába: ha hívjuk a **1356-os telefonszámot**, hívásonként **500 forinttal** segítünk. Hálásan köszönjük a kedves Hívek segítségét!

(folyt.) A göcseji archaikus néphit szerint amelyik fát ezen a napon oltják be, azt nem szabad letörni vagy levágni, mert vér folyik ki belőle. Aki ilyen fát mégis levágna, megvakul, halála után pedig elkárhozik. Még nyesegetni, tisztogatni, elégetni sem szabad ezeket a fákat, maguktól kell elkorhadniuk. Okkal nevezik e napot fecskéhivogatónak is, mert ekkor a déli szél hazafelé tereli a fecskéket. Budaörsön, Hőgyészen, Németbólyban a gazda e napon kitarja az istálló ajtaját: meghívta a fecskéket, Isten madarait, hogy házában fészkeljenek, mert az öregek hite szerint a fecskék jelenléte felért egy tűz ellen való biztosítással. A madarak érkezése azt is jelezte, hogy eljött a tavaszi munkák ideje. Azt tartották, hogy a derült idő Gyümölcsoltó Boldogasszony napján bő termést jósol. részlet: (www.magyarurir.hu)

MONGROVEJŐI SZENT TURIBIUSZ

Turibius Spanyolország egyik kis falujában született. Először Valladolidban, majd Salamancában és Oviedóban tanult, 1573-ban jogi licenciátust szerzett. Mindössze két évi hivatásbeli tapasztalattal neveztek ki a granadai inkvizíciós tanács elnökévé, mely intézményt a keresztény hit tisztaságának védelmezéséért alapították. Mint világi ember, nagy komolysággal és körültekintéssel látta el hivatalát. Dicsérték jámborságát, aszkézisét, igazságérzetét és a szegények iránti szeretetét. Miután Sevillában püspökké szentelték, 1580-ban egy Peruba induló hajóra szállt.

Turibiusz azon volt, hogy az amerikai egyházat alapjaitól kezdve megújítsa. Az új érsek mindig ökenikus módon gondolkodott és cselekedett, böjtölt, és nem riadt vissza semmilyen áldozattól sem, körültekintően és kitartóan végezte feladatát. 1594-ben azt írta Spanyolországba, hogy 15.000 kilométert járt be, és közben több mint 60.000 hívót bérált meg. E szent legszembetűnőbb vonása a segítségére szoruló és jogfosztott indiánok iránti szeretete és a perui egyházért való aggodása volt.

1582 és 1604 között Turibiusz összesen 12 egyházmegyei zsinatot hívott össze. A világi papság reformját a limai papi szeminárium alapítása vezette be. 1583-ban az érseki egyházmegyében csak 150 plébánia volt, számuk 1598-ig a hatékony lelkipásztorkodás következtében 240-re emelkedett.

Turibiusz negyedik vizitációs útján halt meg, 1606 márciusában. Földi maradványait a következő évben Limába szállították. 1679-ben IX. Ince boldoggá avatta, XIII. Benedek pedig 1726-ban oltárra emelte. XIV. Benedek Borromei Károlyhoz hasonlította és a lelkipásztorkodás megújítójának, sőt mi több, a szeretet fáradhatatlan követének nevezte. Ünnepe 1969-ben vették föl a Római Kalendáriumba.

részlet: (www.katolikus.hu)